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Протокол №11 

Общего собрания 

Некоммерческого партнерства проектировщиков
“Союзпетрострой-Проект”
Санкт-Петербург                                                                                                               21 сентября 2010 года                                                                     
Б. Морская ул., 52                                                                                                                                 15.00

Открыл собрание председатель Совета Партнерства Р.Р. Рыбаков: Устав Партнерства требует присутствия на Собрании не менее половины членов. Сегодня присутствуют представители 132 компаний из 260, что составляет 51% членов, таким образом, кворум имеется. Есть предложение открыть собрание.  Кто за это предложение, прошу голосовать. 

Голосование – открытое:  “за” 132, “против” нет, воздержавшихся нет.

Предложение принято единогласно.
Р.Р. Рыбаков: согласно Уставу председателем Общего собрания является председатель Совета, секретарем собрания предлагаю избрать пресс-секретарь И.Г. Толдову. Возражения есть? Нет.

Нам нужно утвердить повестку дня внеочередного собрания, которая всем была разослана предварительно. Никаких замечаний и предложений по повестке дня не поступило. У меня есть предложение обсудить 4-й вопрос повестки дня вторым. Кто за то, чтобы утвердить повестку дня с этим изменением?
Голосование – открытое:  “за” 132, “против” нет, воздержавшихся нет.

Предложение принято единогласно.

Повестка дня Общего собрания:

1. Информация об итогах IV съезда Национального объединения проектировщиков.

2. Организация повышения квалификации и проведения аттестации работников членов СРО.

3. Утверждение изменения перечня видов работ, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства и отнесены Общим собранием Партнерства к сфере деятельности Партнерства (в связи с вступлением в силу Приказа Минрегиона РФ № 294 от 09.08.2010 г.) 
4. Утверждение изменений документов Партнерства в связи с вступлением в силу Федерального закона №240-ФЗ от 27.07.2010 г. и Приказа Минрегиона РФ № 294 от 09.08.2010 г.:

- Положение о Компенсационном фонде 

- Стандарт СРО-П-012-01-2009 «Требования к организациям для получения допусков…». 

- Правила контроля в области саморегулирования 

5. Разное.

По первому вопросу: Информация об итогах IV съезда Национального объединения проектировщиков - выступил председатель Совета Р.Р. Рыбаков. Он сообщил о целях созыва IV съезда Национального объединения проектировщиков, основных итогах его работы и участии в нем делегации Партнерства. Съезд должен был избрать новое руководство объединения – президента, Совет и Ревизионную комиссию. В состав Совета НОП был избран представитель СРО НПП «Союзпетрострой-Проект» - С.В. Чижов, однако выборы Президента НОПа перенесены на октябрь. Р.Р. Рыбаков отметил, что скоро начнется формирование и работа комитетов, и подчеркнул: «Раз уж нас судьба свела вместе, мы не должны ограничиваться только выдачей допусков и контролем, нужно получать практическую пользу от саморегулирования для всех. Надеемся, что с активизацией работы Совета мы сможем ее оказывать».
Информация была принята к сведению.

По второму вопросу: Организация повышения квалификации и проведения аттестации работников членов СРО - выступил заместитель председателя Совета С.В. Чижов. Он обратил внимание присутствующих на выявленный по результатам проверок, проведенных Контрольной комиссии Партнерства (около 40 организаций), основной недостаток у компаний – несвоевременное повышение квалификации кадрового состава. Между тем, федеральное законодательство требует обязательного прохождения каждые пять лет повышения квалификации специалистами проектной организации. Мы изучили варианты решения этого вопроса на уровне НОП и других саморегулируемых организаций. На базе НОПа формируется реестр образовательных учреждений, которые имеют право проводить повышение квалификации и аттестацию специалистов. В настоящее время Партнерством проведены переговоры с Институтом повышения квалификации Университета путей сообщения  (ИПК ПГУПС) и разработаны специальные программы обучения, отвечающие требованиям федерального законодательства и потребностям проектных компаний. В дальнейшем предполагается организация работы и с другими учебными заведениями. Докладчик призвал членов Партнерства более внимательно относится к соблюдению требования о повышении квалификации своих сотрудников. Кроме того, он обратил внимание на появившееся в законе указание на обязательность прохождения аттестации и сообщил, что НОП обязал саморегулируемые организации проводить такую аттестацию. По завершении курсов повышения квалификации там же будет проводится аттестация специальной комиссией с участием Партнерства. Общая стоимость повышения квалификации и аттестации в ИПК ПГУПС составляет 9000 руб. на одного специалиста. При прохождении повышения квалификации в другом учебном заведении необходимо будет отдельно организовывать аттестацию сотрудников в Партнерстве. 
Далее выступил руководитель Центра строительной отрасли Института повышения квалификации ПГУПС А.В. Кабанов. Он рассказал о разработке специальных программ повышения квалификации, согласованных с Партнерством и отвечающих как требованиям федерального законодательства, так и потребностям проектных организаций.

Р.Р. Рыбаков сообщил, что для ускорения формирования групп и облегчения финансовой нагрузки на небольшие проектные компании Совет Партнерства предложил компенсировать треть стоимости обучения для первых трех заявленных специалистов каждой организации за счет средств Партнерства. Таким образом, стоимость повышения квалификации и аттестации в ИПК ПГУПС для них составит всего 6000 руб. Возражений нет? Тогда предложение принято.
Также Р.Р. Рыбаков отметил, что для работы на особо опасных объектах дополнительно необходимо получать удостоверение от Ростехнадзора в установленном порядке. 
Далее Р.Р. Рыбаков сообщил о предложении Совета Партнерства упростить процедуру прохождения повышения квалификации и аттестации или вообще исключить эту процедуру для следующих специалистов:  руководители (генеральный директор, директора, главный инженер); лица, награжденные государственными и ведомственными наградами РФ (за успехи в профессиональной деятельности в сфере строительства); лица, имеющие ученые звания и степени, а также являющиеся членами государственных и негосударственных академий. Был задан вопрос о том, какие должности входят в понятие руководителей. 
А.В. Уртьев подчеркнул, что никаких исключений по повышению квалификации в законодательстве не предусмотрено, более того, п.3 приложения 2 Постановления Правительства №48 напрямую говорит о требовании повышения квалификации в области проектирования руководителями и специалистами организаций. Поэтому корректнее внести изменения в Стандарт об упрощенной процедуре повышения квалификации и аттестации для обозначенных категорий специалистов.
Информация была принята к сведению.

По третьему вопросу: Утверждение изменения перечня видов работ, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства и отнесены Общим собранием Партнерства к сфере деятельности Партнерства. 

А.В. Уртьев рассказал о том, что вышла поправка к перечню видов работ по подготовке проектной документации – приказом Минрегиона №294 от 09.08.2010 г. он дополнен пунктом 6.13. «Работы по подготовке технологических решений объектов метрополитена и их комплексов», в связи с чем для выполнения данного вида работ требуется решение Общего собрания о включении его в сферу действия Партнерства. 

Р.Р. Рыбаков поставил вопрос о включении п.6.13 «Работы по подготовке технологических решений объектов метрополитена и их комплексов» в сферу деятельности Партнерства на голосование.

Голосование – открытое:  “за” 131, “против” нет, воздержалось 1.
Предложение принято большинством голосов.
По четвертому вопросу: Утверждение изменений документов Партнерства в связи с вступлением в силу Федерального закона №240-ФЗ от 27.07.2010 г. и Приказа Минрегиона РФ № 294 от 09.08.2010 г.:

- Положение о Компенсационном фонде 

- Стандарт СРО-П-012-01-2009 «Требования к организациям для получения допусков…»
- Правила контроля в области саморегулирования 
С сообщением по этому вопросу выступил А.В. Уртьев. В связи с принятием закона №240-ФЗ необходимо привести документы Партнерства (Стандарт СРО, Правила контроля в области саморегулирования и Положение о компенсационном фонде) в соответствие с новыми требованиями Градостроительного кодекса. Проект изменений в указанные документы был роздан при регистрации участников Общего собрания. Был задан вопрос о том, что понимать под суммой договора, определяющей размер взноса в Компенсационный фонд по новому законодательству. 
Поступили предложения: внести в статью 39 Стандарта дополнение «Инженеры по основному виду проектируемых объектов»; определить территорию действия договоров пределами России, уточнить пункт 5 статьи 1 Правил контроля в области саморегулирования в соответствии с действующим законодательством, а также дополнить пункты 4 и 6 статьи 3 Положения о компенсационном фонде словами «и в иных случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации». 

А.В. Уртьев доложил о поправках в федеральный закон №191-ФЗ, прописывающих сроки действия и замены свидетельств. Директор Партнерства отметил, что на сегодняшний день только чуть больше половины компаний Партнерства получили допуски в соответствии с Приказом Минрегиона №624 и призвал членов Партнерства ускорить процесс получения допусков в соответствии с введенным им перечнем и федеральным законом №240-ФЗ.
Р.Р. Рыбаков предложил утвердить изменения в Стандарт СРО и Правила контроля в области саморегулирования с учетом высказанных предложений.

Голосование – открытое:  “за” 132, “против” нет, воздержалось нет.

Предложение принято единогласно.

Р.Р. Рыбаков предложил утвердить изменения в Положение о компенсационном фонде с учетом высказанных предложений.

Голосование – открытое:  “за” 130, “против” нет, воздержалось 2.

Предложение принято большинством голосов.

По пятому вопросу: Разное
Председатель Комитета НОП по техническому регулированию Э.И. Витлин рассказал о работе Комитета и посетовал, что к нему не поступало предложений от Партнерства.
Р.Р. Рыбаков отметил, что предложения от Партнерства, утвержденные Советом, направлялись в НОП в установленном порядке через региональное представительство.

Информация была принята к сведению.

В заключительном слове Р.Р. Рыбаков поблагодарил участников собрания за активную работу и закрыл собрание.

           Председатель Собрания                                                              Р.Р. Рыбаков 

           Секретарь Собрания                                                                    И.Г. Толдова
