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ПРОТОКОЛ №2
Заседания совета НПП «Союзпетрострой-Проект»

21.04.2010 года                                                                                            г. Санкт- Петербург

Место проведения заседания Совета: Захарьевская ул., д. 31, офис СРО НПП «Союзпетрострой-Проект»
Время начала заседания – 15.00.

Присутствовали:

Председатель Совета – Рыбаков Р.Р.
Члены Совета:
- Алдухов А.А.
- Волосников С.И.

- Градобойнов С.Е.

- Керов С.А.

- Пронякин В.А.

- Реунов В.В.

- Садков М.В.

- Саленко М.И.

- Чижов С.В.

Приглашены:

Директор Партнёрства - Уртьев А.В.

Заместитель директора Плотников А.В.

Юрисконсульт Партнёрства - Лесной В.В.

Повестка заседания совета:
1. Текущие вопросы 

2. Обсуждение концепции планов на 2010 год
3.Обсуждение информации, поступившей от Национального объединения проектировщиков и определение ответственных за написание замечаний и предложений
4. О назначении даты проведения Общего собрания членов Партнёрства.

1. По первому вопросу выступил Р.Р. Рыбаков и предложил заслушать директора Партнёрства – А.В. Уртьева со справкой о проделанной Дирекцией работе за прошедший месяц. 
А.В. Уртьев сообщил, что на сегодняшний день в состав Партнёрства входит 255 юридических лиц, в т.ч. порядка десяти организаций находятся в стадии вступления (не внесли взнос в компенсационный фонд и вступительный взнос). На сайте Партнёрства постоянно обновляется информация о выданных свидетельствах о допуске к работам, оказывающим влияние на безопасность объектов капитального строительства. Ведётся работа по сбору и обобщению информации об объектах, выполненных организациями- членами Партнёрства, для подготовки справочника по Партнёрству.     
Основная нагрузка в настоящий момент приходится на рассмотрение документов и выдачу свидетельств на дополнительные виды работ.
А.В. Уртьев проинформировал о позиции Ростехнадзора относительно выдачи свидетельств о допуске к работам на особо опасных, уникальных и технически сложных объектах и сообщил, что запрос на право выдачи таких свидетельств носит уведомительный характер.

Также директор Партнёрства сообщил, что Приказ Минрегиона РФ № 624 прошёл обязательную регистрацию в Министерстве юстиции РФ и в скором времени должен быть опубликован в СМИ. Таким образом, после завершения процедуры вступления Приказа в законную силу, Партнёрство сможет выдавать свидетельства о допуске к работам согласно нового перечня, но напомнил, что данный перечень также должен быть утверждён общим собранием членов Партнёрства. 
В апреле 2010 года Партнёрство участвовало в ежегодной строительной выставке “Интерстройэкспо”, а также провело семинар для членов Партнёрства по системам контроля качества.
14 и 15 апреля 2010 года директор Партнёрства А.В. Уртьев и председатель Контрольной комиссии С.В. Чижов выступили на научно-практической конференции, состоявшейся в СПб ГПУ, на  тему «Современные программные средства и методики расчёта конструкций». 

В настоящее время продолжается работа над следующими документами СРО:

- стандарт СРО (корректировка);

- Положение о Контрольной комиссии Партнёрства (дополнение в части назначения и процедуры проведения проверок членов Партнёрства).

Затем выступил председатель Контрольной комиссии С.В. Чижов с информацией о работе комиссии. Средняя интенсивность обращений новых организаций за выдачей свидетельств о допуске снизилась и составляет порядка четырёх в неделю. Основная масса обращений членов Партнёрства – выдача свидетельств о дополнительных видах. Завершается подготовка к проведению проверок членов Партнёрства. В ближайшее время план проверок и перечень проверяемых документов будет готов, и контрольная комиссия приступит к проведению выездных проверок. Одновременно в связи с выходом Приказа № 624 ожидается шквал обращений по переоформлению свидетельств о допусках и существенное увеличение объёма работ, для чего в состав Контрольной комиссии приняли нового технического работника с окладом согласно штатному расписанию.
С.В. Чижов обратил внимание членов Совета, что работа по консультированию вступающих и помощь в правильном оформлении документов оказывается бесплатно, в то время как в других СРО вступающие организации направляются в сторонние компании, которые  оказывают эти услуги на возмездной основе. В связи с этим предлагается предложить кандидатам на вступление в Партнерство оплачивать вступительный взнос непосредственно после подачи заявления.
2. По второму вопросу выступил Р.Р. Рыбаков
Р.Р. Рыбаков предложил всем членам совета высказаться по имеющимся соображениям, касающимся деятельности Партнёрства. 
С.А. Керов:

Организациям – членам нашего Партнёрства необходима поддержка при сдаче готовых документов на государственную экспертизу. Можно попытаться создать при службе А.И. Орта Общественный совет, в котором должны быть обязательно представлены СРО проектировщиков.
Требуется дополнительное информирование по нормативно-правовой базе, по вновь принимаемым документам в сфере проектирования, в т.ч. по Приказу №624, для чего можно создать отдельный раздел на официальном сайте Партнёрства и своевременно его обновлять.

Можно обратиться в федеральные органы с инициативой предусмотреть возможность возращения организации взноса в Компенсационный фонд при добровольном выходе из СРО.

М.И. Саленко:
На основании Методических рекомендаций, предложенных НОП, необходимо разработать основные и обязательные условия договоров страхования гражданской ответственности.

Р.Р. Рыбаков:

Разработать программу повышения квалификации специалистов. Выступить с инициативой к СПб ГПУ и другим ВУЗам об организации на их базе курсов повышения квалификации, сформулировать требования к читаемым курсам,  а также способствовать специалистам в желании повысить свои профессиональные навыки, в частности оказать информационную поддержку.
А.А. Алдухов:

Рассмотреть возможность проведения сертификации специалистов силами самих организаций.
ГОЛОСОВАЛИ:

«ЗА»- единогласно. 

Решение принято.

3. По третьему вопросу выступил Р.Р. Рыбаков и сообщил, что как по его личному мнению, так и мнению бизнес-сообщества в сфере строительного проектирования до достижения какой-нибудь стабильности в работе всех СРО ещё очень далеко. Позиции проектировщиков, управления НОП, органов государственной власти по многим вопросам значительно расходятся. В связи с этим необходимо определить алгоритм дальнейших действий, а именно,  стоит ли откликнуться на призыв НОП самим обращаться во все инстанции по вопросам, которые нас затрагивают, либо ожидать инициативы НОП.  

Рыбаков сообщил членам Совета краткие итоги встреча с руководством НОП 14 апреля, на которой были изложены предложения и проблемы, с которыми они сталкиваются в своей деятельности:
а) В соответствии с Приказом  Минрегиона РФ № 624 будет введён расширенный перечень видов работ, оказывающих влияние на безопасность объектов капитального строительства. Данный Приказ заставит СРО провести всю работу по выдаче свидетельств о допуске к работам заново. При этом более половины допусков СРО выдать просто не сможет, поскольку изменения в Градостроительный кодекс РФ, касающиеся ограничений, в особенности квалификационным требованиям,  не приняты и в ближайшем будущем приняты не будут. Что касается генерального проектирования, то в Государственной Думе и Минрегиона РФ возникла идея увеличить взнос в компенсационный фонд до значительной суммы (до 1,5 млн. руб.) с целью повышения ответственности за разрабатываемые документы.  В связи с этим возникают вопросы:
- какие виды работ следует считать оказывающими влияние на безопасность объектов капитального строительства;

- для чего вводить генеральное проектирование в число «лицензируемых» видов работ, в то время как ответственность за ошибки наступает при выполнении видов работ, на которые выдан допуск;

- какие квалификационные требования целесообразно вводить при получении допусков, особенно малыми предприятиями;

- зачем вводить систему выдачи допусков на такое большое количество работ? – (отвечая самому себе) видимо, чтобы вытеснить с рынка малые предприятия и усилить позиции крупных игроков.
В связи с этим возникает необходимость присутствующим высказать имеющиеся соображения на этот счёт (в письменном виде), обсудить предложения, объединить их и составить обращение в следующие адреса:

- региональному представителю НОП по Северо-Западу;

- Президенту НОП;

- Министерство регионального развития РФ;

- соответствующему комитету Государственной Думы РФ;
- Президенту РФ.
б) НОП рекомендует наделить СРО полномочиями на проведение первичной аттестации специалистов- работников организаций- членов СРО, а также создать единый всероссийский реестр специалистов организаций, входящих в СРО;
в) НОП рекомендует внести в Министерство регионального развития РФ предложения по отнесению работ по контролю за строительством к видам деятельности проектных СРО.

Вопрос о поддержке вышеперечисленных предложений НОП был поставлен на голосование.
ГОЛОСОВАЛИ:

«ПРОТИВ»- единогласно. 

Инициатива НОП не поддержана
г) НОП предложил внести предложения и замечания относительно постановления Правительства РФ № 87 от 16.02.2008 года. 

Р.Р. Рыбаков и С.А. Керов вызвались представить свои предложения по данному вопросу и направить их в адрес А.В. Уртьева.

д) По вопросу корректировки Федерального закона «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» от 21.07.2005 г. № 94-ФЗ Рыбаков Р.Р. предложил членам Совета также представить свои мнения.

Подводя итог обсуждения, Р.Р. Рыбаков отметил необходимость создания действующей системы взаимодействия СРО с НОП и органами власти РФ и призвал высказывать мысли и предложения на этот счёт. 

4. По четвёртому вопросу выступил Р.Р. Рыбаков с предложением провести следующее собрание Совета Партнёрства 19 мая 2010 года, а годовое общее собрание членов Партнёрства 02 июня 2010 года с целью обсуждения требований к новым видам работ, включенным в Приказ Минрегиона РФ № 624. 

ГОЛОСОВАЛИ:

«ЗА»- единогласно. 

Решение принято
Председатель Совета Партнёрства                        Р.Р. Рыбаков

