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Анализ поправок в Градостроительный кодекс, подготовленный Дирекцией СРО НПП “Союзпетрострой-Проект”
С принятием Федерального закона от 24.07.2016 г. № 372-ФЗ (далее – закон №372-ФЗ), вносящего значительные изменения в Градостроительный кодекс РФ и федеральный закон о введении его в действие, в России началась масштабная реформа системы саморегулирования в строительной отрасли. Сложность понимания и применения законодательства в новой редакции обусловлена тем, что новый закон фактически заново переписывает целый ряд статей действующих законов, при этом вступает в силу поэтапно в течение года и требует от Правительства РФ и других федеральных органов разработки дополнительных подзаконных актов. 
К основным изменениям можно отнести следующие. 

1. Компенсационные фонды

Согласно ст.6 закона №372-ФЗ, до 1 ноября 2016 года СРО обязано перечислить средства компенсационного фонда на специальные банковские счета в уполномоченных Правительством РФ банках. Это может создать серьезные проблемы для некоторых СРО, у которых компенсационные фонды оказались блокированными в банках, утративших лицензии. 

Вместо имеющегося компенсационного фонда СРО обязано по новым правилам сформировать не позднее 01.07.2017 г. компенсационный фонд возмещения вреда (ч.28 ст.1 закона №372-ФЗ). Шкала взносов в этот фонд изменена, минимальный размер взноса составляет 50 тыс.руб. (первый уровень ответственности), причем вопрос об обязательности страхования гражданской ответственности отдан на решение самой СРО (ч.16 ст.1 закона №372-ФЗ). Взнос в этот фонд обязателен для всех членов СРО, в то же время возврат члену СРО разницы относительно ранее уплаченного взноса в компенсационный фонд не допускается. 

Дополнительно к компенсационному фонду возмещения вреда только члены СРО, собирающиеся участвовать в государственных и муниципальных закупках, обязаны подать в СРО заявления о намерении сформировать дополнительно компенсационный фонд обеспечения договорных обязательств. Новый вид ответственности СРО введен Законом за неисполнение или ненадлежащее исполнение членом саморегулируемой организации обязательств по договору подряда (ч.12 ст.1 закона №372-ФЗ), заключенному с использованием конкурентных способов заключения договоров в случае, если проведение торгов по законодательству является обязательным (т.е. закупки по законам №44-ФЗ и №223-ФЗ).
Минимальный размер взноса в компенсационный фонд обеспечения договорных обязательств составляет 150 тыс.руб. (первый уровень ответственности), а далее по нарастающей шкале в зависимости от предельного суммарного размера обязательств по таким договорам (п.11 ч.28 ст.1 закона №372-ФЗ). Законодательство позволяет первично сформировать этот фонд за счет взносов, внесенных ранее исключенными из СРО членами и членами, добровольно прекратившими членство в саморегулируемой организации, а также доходов, полученные от размещения средств компенсационного фонда. В этом отношении важным преимуществом СРО НПП “Союзпетрострой-Проект” является накопленное значительное превышение средств компенсационного фонда над его минимальным размером, что позволяет сформировать оба компенсационных фонда без дополнительных взносов членов.

2. Дополнительные сферы контроля СРО за своими членами

На дирекцию СРО в дополнение к ранее проводимому контролю выполнения требований законодательства возлагается обязанность по контролю исполнения членами СРО обязательств по договорам подряда на подготовку проектной документации в целях минимизации рисков выплат из компенсационного фонда обеспечения договорных обязательств. Саморегулируемая организация в двухнедельный срок с момента получения от своего члена уведомления и документов, подтверждающих фактический совокупный размер обязательств по договорам подряда на подготовку проектной документации, заключенным таким лицом в течение отчетного года с использованием конкурентных способов заключения договоров, проводит в отношении такого члена проверку соответствия фактического совокупного размера обязательств предельному размеру обязательств, исходя из которого таким членом саморегулируемой организации был внесен взнос в компенсационный фонд обеспечения договорных обязательств (ч.25 ст.1 закона №372-ФЗ).

3. Необязательность членства в СРО для субподрядчиков
В  целях провозглашенного снижения нагрузки на малые и средние предприятия, которые не заключают договора по подготовке проектной документации напрямую с застройщиком, техническим заказчиком и не подают проектную документацию на экспертизу, закон допускает необязательность членства в СРО для таких организаций. Преимущество по необязательности членства в СРО предоставлено также любым государственным и муниципальным унитарным предприятиям. В связи с этим все члены СРО в срок не позднее 1 декабря 2016 года обязаны будут письменно уведомить свою СРО (ч.5 ст.6 закона №372-ФЗ) о следующем:

1) о намерении добровольно прекратить членство в такой саморегулируемой организации, в том числе с последующим переходом в другую саморегулируемую организацию;

2) о сохранении членства в такой некоммерческой организации с приложением документов, предусмотренных частью 2 статьи 55.6 Градостроительного кодекса Российской Федерации и о наличии намерения участвовать в госзакупках с формированием компенсационного фонда обеспечения договорных обязательств.

Членство тех, кто не выразил свою волю в отношении участия в СРО, прекратится с 1 июля 2017 года. Выходящие из СРО до этой даты организации даже смогут получить обратно ранее уплаченный взнос в компенсационный фонд, но не ранее 2021 года, остальные взносы не возвращаются. При выходе из СРО после июля 2017 года закон ограничивает повторное вступление в СРО на срок в течение года (ч.19 ст.1 закона №372-ФЗ). 
Юридическое лицо или индивидуальный предприниматель может быть членом одной саморегулируемой организации каждого из видов.
4. Допуск к работам по подготовке проектной документации

Из Градостроительного кодекса с 1 июля 2017 года исчезнет понятие “допуска к видам работ по подготовке проектной документации”, вместо него останется только членство в СРО соответствующего вида. Это означает, что выданные “без ограничения срока действия” свидетельства о допуске, как и требования по видам работ, с этой даты прекратят свое действие. 
Минимальные требования к членам саморегулируемой организации, вступающие в силу с 01.07.2017г.,  установлены в ч.16 ст.1 закона №372-ФЗ:

1) квалификационные требования к индивидуальным предпринимателям, а также руководителям юридического лица, самостоятельно организующим подготовку проектной документации объектов капитального строительства, - наличие высшего образования соответствующего профиля и стажа работы по специальности не менее чем пять лет;
2) требования к наличию у индивидуального предпринимателя или юридического лица не менее чем двух специалистов по месту основной работы по организации архитектурно-строительного проектирования (главных инженеров проектов, главных архитекторов проектов), трудовая функция которых включает соответственно организацию выполнения работ по подготовке проектной документации и сведения о которых включены в создаваемые национальные реестры специалистов. 

5. Создание национального реестра специалистов.

Общие требования к специалистам по организации архитектурно-строительного проектирования для включения в национальный реестр:

1) наличие высшего образования по профессии, специальности или направлению подготовки в области строительства;

2) наличие стажа работы соответственно в организациях, выполняющих инженерные изыскания, осуществляющих подготовку проектной документации, строительство, реконструкцию, капитальный ремонт объектов капитального строительства на инженерных должностях не менее чем три года;

3) наличие общего трудового стажа по профессии, специальности или направлению подготовки в области строительства не менее чем десять лет;

4) повышение квалификации специалиста по направлению подготовки в области строительства не реже одного раза в пять лет;

5) наличие разрешения на работу (для иностранных граждан).

В ч.17 ст.1 закона №372-ФЗ перечислены должностные обязанности специалистов по организации архитектурно-строительного проектирования. 
Вести общедоступный для ознакомления национальный реестр специалистов поручено соответствующему Национальному объединению саморегулируемых организаций (НОПРИЗ). Порядок ведения национальных реестров специалистов должен быть разработан Минстроем РФ.

6. Принцип регионального членства в СРО.

На формирование саморегулируемых организаций изыскателей и проектировщиков не распространяется принцип региональности, а именно вводимое законом №372-ФЗ для строительных СРО ограничение приема членов только границами региона, в котором зарегистрировано юрлицо. Т.е. проектная организация может вступать в любое СРО на территории РФ.
7. Разработка дополнительных подзаконных актов

Реализация Федерального закона №372-ФЗ требует разработки и принятия Правительством РФ ряда подзаконных актов: требования к российской кредитной организации, в которой размещены средства компенсационных фондов саморегулируемой организации; порядок размещения и (или) инвестирования средств компенсационного фонда; порядок и условия передачи в доверительное управление управляющей компании средств компенсационного фонда саморегулируемой организации; минимальные требования к членам саморегулируемой организации, осуществляющим подготовку проектной документации особо опасных и технически сложных объектов.

В настоящее время на различных общественных площадках идет активное обсуждение процедур применения  данного закона, поскольку эти процедуры не всегда очевидны. По сообщениям СМИ, Национальное объединение изыскателей и проектировщиков в целях единого толкования и практического применения закона №372-ФЗ тесно взаимодействует с Ростехнадзором и Минстроем России, а также создало Рабочую комиссию по реализации положений закона. 

Обсуждение нововведений станет ключевой темой VII Всероссийской научно-практической конференции «Саморегулирование в строительном комплексе: повседневная практика и законодательство» , которая состоится в Санкт-Петербурге 7 сентября 2016 года в гостинице “Парк Инн Пулковская”. С более подробным анонсом конференции можно ознакомиться на сайте СРО НПП “Союзпетрострой-Проект” www.spbplan.ru.  
Осенью 2016 года по мере выхода подзаконных актов будет проведено внеочередное Общее собрание СРО с целью внесения необходимых изменений в документы СРО согласно изменившемуся законодательству.
