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Отчет о деятельности Дирекции
Ассоциации проектных организаций
“Союзпетрострой-Проект” в 2016 году
В 2016 году продолжалась деятельность НПП “Союзпетрострой-Проект” в статусе саморегулируемой организации проектировщиков в соответствии с Планом работ, утвержденным Общим собранием 17 марта 2016 года. Отчет Дирекции составлен в соответствии с пунктами этого плана. 
В целом 2016 год был ознаменован не только продолжающимся снижением экономических показателей страны, но и началом кардинальной реформы системы саморегулирования в строительстве по мере поэтапного вступления в силу Федерального закона от 03.07.2016г. №372-ФЗ. Реформа не была предусмотрена Планом работы Партнерства и потребовала оперативного реагирования на новые правила  уже во втором полугодии прошедшего года. Внеочередное Общее собрание членов НПП “Союзпетрострой-Проект” 12 октября 2016 года приняло решение о переименовании СРО в Ассоциацию проектных организаций “Союзпетрострой-Проект” (далее – Ассоциация) и утвердило новую редакцию Устава, что потребовало внесения изменений во все внутренние документы СРО. 
АПО “Союзпетрострой-Проект” в полном объеме сохранила ранее сформированный компенсационный фонд СРО и в соответствии с требованиями законодательства РФ разместила его на специальных счетах в уполномоченных банках. На основе заявлений членов Ассоциации Советом принято решение о формировании в июне 2017 года дополнительно компенсационного фонда обеспечения договорных обязательств. 

1. Совершенствование системы работы с  документами членов Партнерства
1.1. Корректировка требований Партнерства к выдаче свидетельств о допуске при изменении перечня видов работ по подготовке проектной документации

В течение первой половины года на различных уровнях, в т.ч. и в национальных объединениях саморегулируемых организаций обсуждались проекты  изменения перечня видов работ по подготовке проектной документации, однако в середине года федеральные органы власти приняли решение о полной отмене этого перечня с лета 2017 года. Одновременно в 2017 году ожидается принятие нового Постановления Правительства РФ о требованиях к членам саморегулируемой организации, осуществляющим подготовку проектной документации особо опасных, технически сложных и уникальных объектов, дифференцированные с учетом технической сложности и потенциальной опасности таких объектов.

 В связи с этим действующая редакция Стандарта СРО “Требования к выдаче свидетельств о допуске” перестанет соответствовать требованиям законодательства, и ее действие целесообразно с 01.07.2017г. отменить.
1.2. Прием заявлений, работа с  документами членов Партнерства, оформление свидетельств о допуске, выписок из реестра Партнерства
По состоянию на 1 января 2016 года в Партнерстве состояло 241 организация. Дирекция оказывала заинтересованным в приеме проектным организациям всемерную консультационную помощь при подготовке документов. За 2016 год в Ассоциацию вступило 9 организаций: из Санкт-Петербурга (6), Белгорода (1), Москвы  (1), Киева (1). Исключено по разным основаниям 25 организаций, в том числе на основании заявления о добровольном выходе - 13 организаций, решением Совета за несоблюдение требований СРО - 12 организаций. Таким образом, на 1 января 2017 года в Ассоциации состояло 225 организаций. 

Основной причиной выхода из Ассоциации стали прекращение деятельности в сфере проектирования или ликвидация юридических лиц. Ряд проектных организаций подали уведомление о прекращении членства в связи с работой только по субподрядным договорам. 

В течение всего года продолжалась работа с заявлениями компаний и рассмотрением документов, представляемых членами Ассоциации. В 2016 году состоялось 41 заседание Контрольной комиссии. Всего за 2016 год членам Ассоциации было выдано 79 свидетельств о допуске, как вновь вступившим, так и подавшим заявления на внесение изменений в информацию, содержащуюся в свидетельстве, а также оформлено 33 выписки из реестра членов Ассоциации по поступившим запросам. С июля 2017 года выписка из реестра станет основным документом, подтверждающим членство в СРО проектировщиков.
Количество вступивших и исключенных членов Ассоциации по годам
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1.3. Составление и выполнение плана проведения проверок членов Партнерства
В действующей редакции Градостроительного кодекса РФ содержится требование проведения ежегодных проверок членов СРО. Плановые проверки членов Ассоциации производились Контрольной комиссией на основе утвержденного графика, который согласовывался с проверяемыми организациями. За год проверки в той или иной форме прошли практически все члены Ассоциации. В 2016 году проверки проводились преимущественно в документарной форме, выездные проверки прошли 8 организаций, расположенных в Петербурге и Крыму.

В течение года Дирекция старалась неформально подходить к проведению проверок, рассматривала каждую ситуацию в индивидуальном порядке, одновременно предпринимала шаги по привлечению новых членов. В обоснованных случаях по заявлениям 19 членов Ассоциации Контрольная комиссия принимала решение о переносе проверки на срок до полугода. Проверки 9 организаций были перенесены по их заявлениям на начало 2017 года. В ряде случаев организации не предоставляли к назначенному времени необходимого комплекта документов по запросу Контрольной комиссии, что затягивало сроки проверки.

Кроме плановых, 70 проверок организаций было выполнено при подаче заявлений о выдаче или внесении изменений в свидетельство о допуске. Результаты проверок отражены в протоколах заседаний Контрольной комиссии и на сайте Ассоциации.
По результатам проверок 13 членов Ассоциации Контрольная комиссия приняла заключение о несоответствии требованиям Ассоциации, их дела были переданы в Дисциплинарную комиссию. 
1.4. Ведение реестра Партнерства и другой информации о членах Партнерства на официальном сайте Партнерства и сайте НОПРИЗ
Реестр членов Ассоциации ведется на официальном сайте Ассоциации www.spbplan.ru в сети Интернет. На сайте круглосуточно в открытом доступе можно ознакомиться с информацией, которая подлежит раскрытию согласно требованиям законодательства РФ, в частности, сведениями о приостановлении, о возобновлении или о прекращении действия свидетельства о допуске члена СРО, а также планом и результатами очередных проверок членов Ассоциации. 
Уведомления о внесении изменений в реестр членов СРО в форме электронных документов установленного формата в течение 2016 года оперативно направлялись в единый реестр членов проектных СРО, который размещается на сайте Национального объединения изыскателей и проектировщиков (НОПРИЗ). В связи с изменением законодательства РФ с конца прошлого года начата работа по изменению формата файлов выгрузки представляемых данных. При этом электронный документооборот не отменяет ведения традиционного архива дел членов Ассоциации на бумажных носителях, который проверяют различные надзорные органы.
Дирекция Ассоциации не только соблюдала сроки выдачи свидетельств о допуске, но и делала все возможное для их сокращения, особенно при необходимости  предоставления членом Ассоциации документов в составе заявки на участие в тендерах. Фактически срок проверки документов и подготовки свидетельства определялся оперативностью подачи документов и внесения в них необходимых правок самим членом Ассоциации. 
1.5. Рассмотрение дел о применении мер дисциплинарного воздействия в отношении членов Партнерства, защита интересов Партнерства в судах и органах государственной власти
В 2016 году жалоб на действия (бездействие) членов Ассоциации в Дирекцию не поступало. 

Дисциплинарной комиссией Ассоциации рассматривались представления Контрольной комиссии о выявленных нарушениях требований СРО, сведения об отсутствии договора страхования гражданской ответственности, задолженности по взносам. 
В 2016 году Дисциплинарная комиссия провела 3 заседания, на которых  были рассмотрены 59 дел членов Ассоциации, нарушающих требования внутренних документов. В ряде случаев члены Ассоциации устранили выявленные нарушения после получения вызова на Дисциплинарную комиссию. В адрес 24 организаций Дисциплинарная комиссия направила предписания об обязательном устранении выявленных нарушений в установленные сроки. В связи с неустранением выявленных нарушений в отношении членов Ассоциации Дисциплинарная комиссия приняла 19 решений  о приостановке действия свидетельства о допуске к работам по подготовке проектной документации на срок до 2 месяцев (из них по 7 организациям дважды в течение года). Если принятые меры дисциплинарного воздействия не давали результата, Дисциплинарная комиссия направляла в Совет Ассоциации представление на члена Ассоциации о прекращении действия свидетельства о допуске. 
За 2016 год в отношении 4 организаций, имеющих задолженность по членским взносам свыше двух кварталов, были поданы исковые заявления в Арбитражный суд. Судом за 2016 год было вынесено 7 положительных решений по ранее поданным заявлениям о взыскании задолженности. 
1.6. Обеспечение работоспособности и развитие системы электронного документооборота, администрирование процессов обмена данных с государственным реестром
В Ассоциации разработана и действует собственная система электронного документооборота (СЭД). Кроме общедоступного раздела информации, отражаемого на официальном сайте Ассоциации, в системе созданы личные кабинеты сотрудников Дирекции, а также членов Ассоциации. Каждый член Ассоциации имеет право бесплатно получить персональный ключ доступа к своему личному кабинету для формирования, редактирования и хранения в электронном виде всех необходимых для Ассоциации документов. Работа в личном кабинете повышает оперативность взаимодействия между членами Ассоциации и сотрудниками Дирекции, гарантирует правильный формат передаваемой информации, а так же гарантирует сохранность имеющейся информации. Серьезных сбоев работы системы в 2016 году не зарегистрировано.
Ассоциация оперативно отправляла файлы передачи данных в единый электронный реестр членов проектных СРО на базе сайта НОПРИЗ. В связи с изменением законодательства РФ с конца прошлого года начата работа по изменению формата представляемых данных.
2. Методическая и консультационная поддержка членов Ассоциации по вопросам проектной деятельности 

2.1. Индивидуальные консультации членов Партнерства и вступающих в Партнерство организаций по вопросам получения, переоформления свидетельств о допуске
На устные вопросы и письменные обращения в Дирекцию Ассоциации в течение года специалисты Контрольной комиссии оперативно давали все необходимые разъяснения, предоставляли образцы документов и  консультировали по вопросам их заполнения. В Дирекцию Ассоциации за разъяснениями и консультациями обращались также и другие проектные организации, не являющиеся членами нашей СРО.
2.2. Анализ изменений правовой и нормативно-технической документации в сфере проектирования, разработка предложений по ее совершенствованию
На сайте Ассоциации в разделе Анонсы оперативно размещалась поступающая из НОПРИЗ информация о проведении общественного обсуждения проектов нормативно-правовых актов, разработанных органами государственной власти РФ. Там же ежемесячно публиковался перечень изменений нормативно-технической документации в сфере строительства, составленный на основе информации, получаемой из базы NormaCS по договору, заключенному с ГК “НТПЦ”. 
2.3. Организация мониторинга закупок в сфере проектирования 

В 2016 году работа по мониторингу закупок проводилась в рамках Комитета НОПРИЗ по конкурсным процедурам, инновациям и ценообразованию. Однако в связи с реформированием системы саморегулирования структура сайта НОПРИЗ была изменена, и в настоящее время работа в НОПРИЗ по данному направлению практически свернута. 
С 2017 года на СРО возложены функции мониторинга закупок в части соблюдения членами Ассоциации обязательств по договорам подряда на подготовку проектной документации, заключенным с использованием конкурентных способов заключения договоров. 
2.4. Участие в общегородских конференциях, “круглых столах”, семинарах по саморегулированию

В 2016 году Ассоциация выступила соорганизатором следующих мероприятий:

- семинар совместно с СПб ГАУ “Центр государственной экспертизы” 21 июня;
- круглый стол “Изменения контрольных функций СРО за деятельностью своих членов” 7 сентября;
-  XIV научно-практическая конференция “Состояние и пути повышения качества проектирования, строительства и строительных материалов” 10 ноября. 
Кроме того, представители Ассоциации приняли участие в следующих мероприятиях:
Круглый стол “О разработке Стандарта развития конкуренции на рынке строительных услуг в Санкт-Петербурге” 3 марта;
- XIV и XV практические конференции “Развитие строительного комплекса Санкт-Петербурга и Ленинградской области” соответственно 24 марта и 3 ноября; 

- VII Всероссийская научно-практическая конференция “Саморегулирование в строительном комплексе: повседневная практика и законодательство” 7 сентября; 

- XI Международный Конгресс  “Энергоэффективность. XXI Век. Инженерные методы снижения энергопотребления зданий” 15 ноября; 

- XIV съезд строителей Санкт-Петербурга 9 декабря.

2.5. Издание информационно-аналитических материалов по деятельности Партнерства
Информационно-аналитические материалы по саморегулированию и деятельности Ассоциации размещались на сайте Ассоциации и издавались для распространения на общественных мероприятиях и выставках, публиковались в средствах массовой информации (за год более 40 публикаций). К основным публикациям можно отнести

- "Союзпетрострой-Проект" отчитался о работе / Строительный Еженедельник, 04.04.2016

- Петербургские проектировщики сыграли в футбол / ИП Саморегулирование, 06.04.2016

- Усилить борьбу с недобросовестными СРО / Строительный Еженедельник, 25.04.2016

- Деньги против красоты / Санкт-Петербургские ведомости, 06.06.2016

- Обострение проблем проектировщиков при экономическом спаде / СТО, август 2016

- За демпинг-контроль / Строительство и городское хозяйство, сентябрь 2016

- Андрей Уртьев: реформа СРО усилит монополизацию рынка и пройдет не без потерь для строительного бизнеса / Новости Общественного совета, 05.10.2016

- По волнам законотворчества / Строительство и городское хозяйство, ноябрь 2016

3. Развитие системы повышения квалификации и аттестации специалистов организаций

3.1. Согласование программ дополнительного профессионального обучения специалистов членов Партнерства 
Продолжалось сотрудничество Ассоциации в организации дополнительного профессионального образования с основными учебными заведениями Петербурга, осуществляющими подготовку специалистов строительного профиля: Инженерно-строительным институтом Санкт-Петербургского политехнического университета Петра Великого, Санкт-Петербургским государственным архитектурно-строительным университетом, Петербургским государственным университетом путей сообщения Императора Александра I.  На заседаниях Аттестационной комиссии рассматривались программы повышения квалификации, разработанные учебными заведениями. В 2016 году продолжалось действие соглашения о сотрудничестве в организации дополнительного профессионального образования и аттестации специалистов-проектировщиков, заключенного с Центром дополнительных профессиональных программ Инженерно-строительного института ФГАОУ ВО “СПбПУ”. Соглашением предусмотрено предоставление значительных скидок при проведении профессионального обучения специалистов организаций, входящих в Ассоциацию.
3.2. Разработка рекомендуемых материалов для проведения аттестации специалистов 
В течение 2016 года Аттестационная комиссия совместно с Дирекцией продолжила разработку рекомендуемых материалов для проведения аттестации специалистов членов Ассоциации. Однако в связи с изменением законодательства РФ, отменившим обязательность проведения аттестации специалистов проектных организаций, данная работа была остановлена.
3.3. Проведение аттестации специалистов членов Партнерства, работа Аттестационной комиссии Партнерства 
За 2015 год было проведено 5 заседаний Аттестационной комиссии. Комиссия принимала решение по аттестации специалиста на основании рассмотрения сведений об образовании, документов о повышении квалификации, стажа работы и результатов тестирования по видам работ. Решением комиссии аттестаты Ассоциации на различные виды работ по подготовке проектной документации были выданы 65 специалистам из 24 организаций. Также комиссия рассмотрела и утвердила системы внутренней аттестации специалистов у 7 членов Ассоциации. 
4. Налаживание взаимовыгодного сотрудничества членов Ассоциации, обмена опытом, содействие в загрузке организаций

4.1. Проведение технических семинаров и презентаций членов Партнерства 
Дирекция оказывала информационную поддержку семинарам, связанным с проектной деятельностью. Анонсы обучающих семинаров и вебинаров, проводимых на бесплатной основе, в частности компанией ПСС, оперативно размещались на сайте Ассоциации
Для специалистов членов Ассоциации совместно с «Союзпетростроем» была организована производственная экскурсия на строительство жилого квартала «LIFE-Приморский». 

4.2. Сбор и рассылка информации о тендерах и конкурсах, связанных с разработкой проектной документации, изменении нормативно-технической документации 
Членам Ассоциации еженедельно по электронной почте производилась рассылка собранной информации о региональных государственных и муниципальных закупках, связанных с подготовкой проектной документации, а также о тендерах, проводимых компаниями с государственным участием в рамках Федерального закона №223-ФЗ и Фондом капитального ремонта многоквартирных домов Санкт-Петербурга. На сайте Ассоциации ежемесячно публикуется перечень изменений нормативно-технической документации в сфере строительства, составленный на основе информации, предоставляемой из базы NormaCS по договору с ГК “НТПЦ”. 

4.3. Размещение в сети Интернет информации о членах Ассоциации, содействие в продвижении организаций, входящих в Партнерство.
На сайте Ассоциации, кроме реестра членов Ассоциации и иной официальной информации, размещались анонсы и новости по мероприятиям Ассоциации, а также входящих в него проектных организаций. Ассоциация осуществляла рассылку приглашений на участие в мероприятиях.
4.4. Организация неформального общения специалистов компаний в рамках проведения турнира по мини-футболу «Кубок проектировщика», празднования Дня Строителя 

Ассоциация приняла участие в организации следующих мероприятий:

- в марте  открытый турнир по мини-футболу «Кубок Проектировщика» на поле с искусственным покрытием ДСИ “Зенит”.

- в августе концерт в Ледовом дворце, посвященный Дню Строителя. 

В течение года за достигнутые результаты в работе и в связи с юбилеями производилось награждение членов Ассоциации Почетными Дипломами и Грамотами Ассоциации.

5. Укрепление бренда Партнерства как авторитетной саморегулируемой организации проектировщиков, объединяющей надежные и высококвалифицированные организации

5.1. Поддержка участия членов Партнерства в всероссийских и общегородских конкурсах, получении ведомственных и общественных наград 
В 2016 году Ассоциация распространяла среди членов информацию о проведении конкурсов НОПРИЗ на лучший реализованный проект, на лучший инновационный проект, ХII Всероссийского конкурса на лучшую проектную, изыскательскую организацию и фирму аналогичного профиля за 2015 год, Третьего Всероссийского конкурса реализованных проектов в области энергосбережения и повышения энергоэффективности ENES 2016, Конкурса на лучшее эскизное предложение малоэтажных домов, Конкурса на соискание премии “Эко_тектоника-2016”. 

5.2. Участие в работе Национального объединения изыскателей и проектировщиков 
Представители Ассоциации в 2016 году участвовали в работе комитетов НОПРИЗ: 
А.В. Уртьев – член Комитета по конкурсным процедурам, инновациям и ценообразованию
А.В. Плотников – член Комитета по страхованию и финансовым рискам

М.В. Садков – член Комитета по профессиональному образованию.

Председатель Совета Р.Р. Рыбаков и директор А.В. Уртьев активно участвовали в работе окружных конференций проектных СРО по СЗФО и круглых столов  НОПРИЗ в Петербурге.
5.3. Участие в работе Союза строительных объединений и организаций Санкт-Петербурга, других региональных общественных организаций 
Директор Ассоциации А.В. Уртьев участвовал в заседаниях Президиума Союза строительных объединений и организаций Санкт-Петербурга, посвященных развитию строительной отрасли города и проведению общегородских мероприятий, Координационного совета СЗФО. Баннер Ассоциации размещается на всех мероприятиях, организуемых ССОО, включая съезды строителей и общегородские конференции.
5.4. Работа с жалобами на действия членов Партнерства, составление заключений 
В 2016 году жалоб на действия (бездействие) членов Ассоциации в Дирекцию не поступало. 

6. Организационная работа

6.1. Организация проведения ежегодного и внеочередных Общих собраний Ассоциации
Очередное Общее собрание членов Ассоциации в марте 2016 года утвердило отчеты о работе и документы по деятельности Ассоциации. 12 октября по решению Совета было проведено внеочередное Общее собрание членов Ассоциации, на котором утверждены новая редакция Устава и внутренних документов Ассоциации в связи с изменением требований законодательства РФ. Протоколы Общих собраний размещены на официальном сайте Ассоциации.
6.2. Проведение заседаний Совета Партнерства
Совет Ассоциации в 2016 году провел в офисе Ассоциации 5 заседаний, на которых обсуждались различные вопросы деятельности Ассоциации. Протоколы заседаний Совета размещены на официальном сайте Ассоциации.
6.3. Содействие в работе специализированных органов Партнерства, координация планов 
В Ассоциации в соответствии с решениями Общего собрания и Совета образовано 4 специализированных органа: Контрольная, Дисциплинарная, Аттестационная и Ревизионная комиссии. Специализированные органы СРО осуществляют свои функции самостоятельно. Дирекция Ассоциации оказывала организационную помощь в работе комиссий, подготовке и проведении заседаний. 
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     Директор АПО “Союзпетрострой-Проект”                                            А.В. Уртьев

                   11.05.2017
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