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Справка по результатам анализа деятельности членов Ассоциации 

на основе предоставленных ими уведомлений 
Во исполнение требований ч.4. ст.55.8 и ч.6 ст.55.13 Градостроительного кодекса РФ, Дирекция Ассоциации в феврале 2019 года разослала своим членам для заполнения форму Уведомления о деятельности члена Ассоциации за 2018 год.

По состоянию на 07.03.2019г. в Дирекцию Ассоциации поступили заполненные Уведомления от 95 членов. Как показал предварительный анализ полученных сведений, совокупный объем работ по подготовке проектной документации, выполненных членами Ассоциации в 2018 году, составил 2377 млн.руб. Однако он распределяется по проектным организациям крайне неравномерно. 63% этого объема выполнили 7 организаций, тогда как 12 организаций вообще не осуществляли в 2018 году проектной деятельности. Без их учета максимальная стоимость договора подряда на подготовку проектной документации, заключенного членом Ассоциации, в среднем составила 11,5 млн.руб.
Сведения о наличии обязательств по договорам подряда на подготовку проектной документации, заключенным с использованием конкурентных способов заключения договоров, исполнение которых не было завершено в 2018 году, представили 12 членов Ассоциации. Совокупный размер обязательств по таким договорам составил 219 млн.руб., т.е. более чем в 2 раза превысил фактический размер компенсационного фонда обеспечения договорных обязательств Ассоциации. У 3 членов Ассоциации было выявлено превышение совокупного размера обязательств по таким договорам над предельным размером обязательств, исходя из которого этими членами был внесен взнос в компенсационный фонд обеспечения договорных обязательств. В этом случае необходимо увеличить размер взноса в компенсационный фонд до уровня ответственности, соответствующего фактическому совокупному размеру обязательств такого члена.

Сведений о судебных спорах с участием членов Ассоциации по договорам на подготовку проектной документации, заключенным с использованием конкурентных способов заключения договоров, в Дирекцию Ассоциации не поступало. 






